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ZABŁOCIE 
historická čtvrť města Żywiec, moderní zóna relaxace, 

rekreace, sportu a turistiky

Zabłocie je důležitou histo-
rickou částí města Żywiec. 

Dávná osada vznikla na konci 
14. století podél komunikačních 
tahů vedoucích na jih směrem 
k Zwardońskému průsmyku a 
směrem do údolí Kysuci na Slo-
vensko. Blízkost řeky Soła, ob-
chodní cesty a blízkost města 
dala Zabłociu příležitost k rozvoji. 

Zabłocie - kdysi zemědělská 
oblast, později předměstská 

průmyslová osada a do roku 
1939 centrum života a rozvoje 
židovské komunity.

V historických pramenech byl 
název Zabłocie poprvé za-

znamenán v roce 1477 v „Dzie-
jopis Żywiecki“ Andrzeje Komonieckého. Kronikář také vysvětlil význam 
názvu, který měl pocházet od bahnitých oblastí, ale nacházejících se rovněž 
za městskými ploty – „záplotí“. 

Devatenácté století bylo pro Zabłocie obdobím velkých změn. Díky Habs-
burkům se zde usadili němečtí a židovští obchodníci a průmyslníci. A tak 

se v Zabłociu během krátké doby objevily četné průmyslové závody. Jednou z 
nejstarších byla slavná továrna na papír Solali, založená v roce 1833. 

Historické objekty - památky, které 
stojí za vidění: železniční stanice 

z 19. století (první trať Bielsko-Żywiec 
zahájila provoz v roce 1878); kostel 
sv. Floriana, stylové činžovní domy na 
ul. Dworcowa a Arcivévodský pivovar, 
zprovozněný v roce 1856, v té době 
jeden z nejmodernějších pivovarů v 
Haliči. V roce 2006, u příležitosti 150. 
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výročí založení, bylo v ležáko-
vých sklepích zřízeno Pivovar-
ské muzeum Żywiec.

Most přes řeku Sola je 
důležitým prvkem spo-

jujícím Zabłocie a Żywiec. Stal 
se také místem, kde novoroční 
tradiční skupina koledníků - za-
błoccy jukace, prvního ledna 
dobíhá doprostřed mostu a vrací 
se zpět do své přirozené oblasti 
- do Zabłocia!

Současné Zabłocie je také místem a prostorem pro relaxaci, sport, turistiku 
a moderní rekreaci. Stojí za to navštívit Městskou pláž u potoka Leśnian-

ka, vydat se na horu Grojec a projít se po městských stezkách: Majitelů města 
Żywiec, Papeže Jane Pawla II. a turistickými trasami PTTK. Integrovaný pře-
stupní uzel se stal důležitým komunikačním a turistickým cílem v Zabłociu. Při 
čekání na transport si můžete prohlédnout historii a fotografie Zabłocia. 

Mezi známá a oblíbená sportoviště v Zabłociu patří hřiště Sportovního spo-
lku Soła Żywiec, fotbalový stadion na Jazie – v současnosti sídlo Sporto-

vního klubu Góral 1956 Żywiec a tenisové kurty „Tenis Park“. 

Za zmínku stojí také Oblastní Klub Městského kulturního střediska Papier-
nik, významná kulturní a vzdělávací instituce, kde se pravidelně konají 

setkání, kurzy a workshopy pro děti i dospělé. V zabłockém Papierniku sídlí 
rovněž následující soubory: Reprezentativní folklorní soubor písní a tanců 

města Żywiec „Ziemia Żywiecka“ a soubor 
písní a tanců „Żywczanie“.

Dnes se moderní čtvrť města, Zabłocie, 
pyšní svou historií, zvyky a velkým turi-

stickým, rekreačním a sportovním poten-
ciálem.

V roce 2022 se tato část města Żywiec 
obohatila o nové místo aktivit pro celé 

rodiny. V ulici Łączna bylo vybudováno 
výukové dětské hřiště s relaxační zónou a 
venkovní tělocvičnou. Otevřeno pro veřej-
nost, umístěno v atraktivním veřejném pro-
storu, slouží rozvoji aktivní turistiky a vybízí 
k aktivnímu trávení volného času. 

 

Frýdlant nad Ostravicí
město v srdci Moravskoslezských Beskyd

První písemná zmínka o Frýdlantu nad Ostravicí se objevuje v 
roce 1395. Na základě této zmínky víme, že k založení Frýdlan-

tu n. O. došlo pravděpodobně v 
průběhu druhé poloviny 14. sto-
letí. Přímým zakladatelem byl 
příslušník rodu Ronovců, Hynek 
z Frýdlantu v Čechách. Není tedy 
pochyb, že název našeho města 
je odvozený od původního stej-
nojmenného sídla Ronovců v 
Čechách.

Obyvatelé města se živili převážně zemědělstvím. Následně byly 
vystavěny hamry na zpracování železné rudy. Po jejich zmo-

dernizování se stal Frýdlant významným hutním centrem. Je tedy 
znám především železárenstvím. S železárnami úzce souvisí smalt.  
Jedná se o povrchové úpravy kovu, především smaltované plechové 
kuchyňské nádobí, které proniklo do celého světa. Smalt je v našem 

městě populární dodnes a to i v 
rovině umělecké.

V roce 1775 bylo městečko 
Frýdlant povýšeno Marii 

Terezii na městys a následně v 
roce 1948 na město.

Město se od roku 1948 roz-
růstalo a modernizovalo až 

do podoby, jak jej známe dnes. 
Frýdlant n. O. se rozprostírá na 

obou březích řeky Ostravice, v malebném údolí mezi nejvyšší horou 
Moravskoslezských Beskyd - Lysou horou a Ondřejníkem. Díky to-
muto umístění je nazýván „Brána Beskyd“. 

Fot. Dariusz Lach, Lucjusz Cykarski a zdroje Městského úřadu v Żywiec
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Současný Frýdlant nad Ostravicí nabízí turistiku, sport, relaxaci, 
rekreaci, ale také umění a historii. Za frýdlantské pamětihodnosti, 

které stojí za návštěvu, považujeme kostel sv. Bartoloměje a klášter-
ní kapli Blahoslavené Panny 
Marie. Za zmínku dále stojí so-
chy umístěné na území naše-
ho města, např. na náměstí 
barokní socha znázorňující 
Pannu Marii Karmelskou dále 
sousoší věnované sv. Janu z 
Nepomuku a spoustu dalších. 
Dále stojí za to navštívit nové 
multifunkční centrum s dětským hřištěm a kavárnou Brána Beskyd, 
naučnou Lesní stezku Vyhlídka, Fit a relax zónu u řeky Ostravice, 
Galerii pod širým nebem (smaltované osvětlení). V letních měsících 

mohou místní občané a turi-
sté navštívit místní koupaliště.


